
DEVOIR COMMUN DE MATHEMATIQUES 4ème
Mercredi 13 mai 2015    -    Durée : 2 heures


Les élèves devront écrire  leur numéro sur chaque copie utilisée
· L’usage de la calculatrice est autorisé

· Aucun échange de matériel, quel qu’il soit, n’est accepté entre les élèves.
· Il sera tenu compte du soin, de la présentation des résultats, de la qualité de rédaction et de l’orthographe.
Exercice 1 :  Pour le QCM (questionnaire à choix multiple), chaque question admet une et une seule réponse exacte. Recopier sur votre copie le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie. 
On ne demande aucune justification.

	Numéro de la question
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Réponses 
	A
	B
	C
	D

	1
	L’inverse de 3 est …
	- 3
	0,333333333
	 eq \s\do1(\f(1;3))
	 eq \s\do1(\f(3;1))
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 est égal à …
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	3
	La  représentation graphique qui traduit une situation de proportionnalité est …
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	4
	Le carré de la somme de – 1 et – 2 est …
	- 9
	9
	1
	- 1


Exercice 2 :     Calculer les expressions numériques A, B et C en écrivant les étapes de calcul.
A = 10 – 3 ( (- 2)     ;     B = - 5 ( ( 1 + 3 ( ( - 4 ))    ;   C =  eq \s\do1(\f(- 8 – 2 ( 3;7 - 11))
Exercice 3 :
1. Effectuer les calculs suivants en écrivant les étapes et en donnant les résultats sous la forme de fractions irréductibles    D = 1 –   eq \s\do1(\f(3;4)) (  eq \s\do1(\f(1;5))            ;          E = 1 –  eq \s\do1(\f(3;4)) :  eq \s\do1(\f(4;5))           ;           F = 1 – (  eq \s\do1(\f(3;4)) +  eq \s\do1(\f(1;5)) )

2. Fred s’entraîne pour un triathlon (natation, cyclisme et course à pied) dans la catégorie « benjamins » . 
Il a parcouru  eq \s\do1(\f(3;4)) de la distance totale à vélo,  eq \s\do1(\f(1;5)) de la distance totale en courant et le reste à la nage.

a. Parmi les calculs rédigés à la question 1., recopier celui qui permet de calculer la fraction de la distance totale parcourue à la nage.

b. Sachant que Fred a nagé 100 m, quelle distance a-t-il parcourue à vélo ? Rédiger vos calculs.
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Exercice 4 : 
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Un menuisier a construit  un quadrilatère comme encadrement de fenêtre.

Deux côtés opposés mesurent 60 cm et les deux autres mesurent 134 cm.

Lorsqu’il mesure la diagonale, le menuisier trouve alors 156 cm.

La fenêtre ainsi construite est-elle bien rectangulaire ? Justifier votre réponse.
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Exercice 5 : Voici les résultats au brevet pour les deux collèges d’une ville.

	Collège Pythagore :

112 élèves présentés

75 % de réussite
	
	Collège Thalès :

80 élèves présentés

60 % de réussite


Exercice 6 : Certaines maisons sont construites en bois avec la technique dite « poteaux-poutres ». 

Cette technique permet de dégager de grands espaces pour y installer de larges baies vitrées.
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La partie de la façade étudiée est décrite par le triangle ABC rectangle en C tel que BC = 3,2 m et AB = 4,4 m

1. Sur votre copie, construire le triangle ABC en prenant pour échelle 1 cm pour 1 m.

Sur votre construction, placer le point N qui est le milieu du segment [AC] et tracer la droite perpendiculaire à la droite (AC) passant par le point N, elle coupe le segment [AB] au point M.

2. Démontrer que les droites (MN) et (BC) sont parallèles.

3. Démontrer que le point M est le milieu du segment [AB].
4. En déduire, en justifiant, la distance MN.

Exercice 7 :    M. Géo Maître élève des cabris. Il veut entourer son enclos PARC avec du grillage comme l’indique le dessin ci-contre.
On donne :


● PA = 35 m, AI = 65 m, IR = 39 m, RC = 21 m et PC = 70 m.

● Les droites (AR) et (PC) sont parallèles. 
1. Calculer les longueurs IP et IC.
2. Calculer la longueur AR.
3. En déduire la longueur totale de la clôture PARC.

Exercice 8 : 
« On m’a prêté un ordinateur portable, le voyant de la batterie clignote et le message ci-contre apparaît.
Je me demande combien de temps je peux rester éloigné d’une prise de courant lorsque la batterie est complètement chargée. »
Aidez l’utilisateur à évaluer l’autonomie dont il dispose lorsque la batterie est entièrement chargée. 
Donnez la réponse en heures et minutes.
Exercice 9 :   Dans cet exercice, toute trace de recherche cohérente sera valorisée même si elle n’aboutit pas.
L’ancienne route reliant Aubac à Elvire est représentée en pointillés sur le schéma ci-dessous.

La nouvelle route, récemment construite, y figure en traits pleins.

On précise que Doumet, Croix et Bastion sont trois villes. 

Combien de kilomètres gagne-t-on en allant d’Aubac à Elvire par la nouvelle route plutôt que par l’ancienne route ? 
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Combien y a-t-il d’élèves reçus dans chaque collège ?


Quel est le pourcentage d’élèves reçus dans cette ville ?
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